

大雨来袭，公安机关快速启动防汛应急预案

闻“汛”而动 全力守护百姓平安

本报讯(记者 王朝荣) 7月14日至15日,南阳遭遇今年入夏以来最强降雨,中心城区部分路段及卧龙区英庄、陆营等多个村镇积水较深,部分路段无法正常通行,部分村民被困。市公安局第一时间启动防汛应急预案,组织不同救援梯队民警奔赴辖区积水较深的路段、村庄,对涉及汛情的警情第一时间处置,全力配合相关部门,开展紧急排险、转移群众、救援服务、交通疏导等工作,为群众撑起“安全伞”,筑牢“安全堤”。



水中救援

车辆坠河 民警跳入水中救援

7月15日凌晨2时许,卧龙区公安分局特巡警大队接到110指挥中心调度称十二里河任湾附近有人驾车掉入河中。特巡警网格26接警组的民辅警迅速赶往现场,但因报警人对路况不熟悉、救援对象因雨势过大,没能提供准确

位置。经多次确认,按照报警人发送的定位信息,民辅警终于到达了救援对象的遇险位置。只见湍急的河水中,一辆白色越野车车头扎在水下,两名年轻人被困车中,河水已经淹没方向盘。

民辅警急忙安抚两人惊

慌情绪,并与赶到的消防队员一起,不顾危险跳入及腰深的河水中,联手将两名被困人员成功救出,并将车辆打捞上岸。两人告诉记者,当时突降暴雨,桥面很快被水淹没,两人驾车过桥时,不慎落入水中。

老人被困 民警徒步涉水救援

7月15日7时6分,卧龙区公安分局英庄派出所接到110指挥中心调度称英庄镇西刘营村某村民家中进水。民辅警迅速与报警人取得联系,了解得知,报警人为一名80多岁且长期卧床的老人,家中水位已经漫到腰部。由于西刘营村河道水位已满,水流漫过路面,警车无法通行,民辅警们当机立断,选择步行前往约一公里外的报

警人家中。到达现场后,民辅警发现老人腰部不适,无法将其背到屋外,灵机一动将老人抱进大盆中,并送往安全无水区域,随后联系村干部及其家人,将其妥善安置。

随后,民辅警对该村进行了全面排查。期间,接到群众报警称自己家中困有三名老人和两名孩童,民辅警立即带着冲锋舟赶赴求助村民家中。该户村民家的房屋地势较高,

家中有老人和孩子,随着雨势变大,该村民年迈的邻居及其偏瘫的老伴也前来躲避。让众人没想到的是,随着水位越来越高,该村民家中也大量进水。赶到现场的民辅警立即将偏瘫在床的老人抬出房间,和其余被困人员一起安置在冲锋舟上。随后,民辅警们涉水而行,把被救群众送至防洪临时安置点,交于该村村干部妥善安置。①5

南阳市市政工程总公司 昼夜巡查 确保施工工地安全

本报讯(记者 王勇)以“汛”为令,闻“汛”而动。针对此轮强降雨天气,7月14日晚,南阳市市政工程总公司防汛督导组对中心城区在建市政项目进行安全督导检查,确保在暴雨天气下市政设施运行安全、施工工地安全。

当天21时30分,督导组一行首先来到工业路(建设路至滨河大道段)排水防涝项目(中州大道口)施工现场排查安全隐患;21时50分,督导组一行赶到工业路(建设路至滨河大道段)排水防涝项目(八一路口)施工现场排查安全隐患;22时10分,督导组一行赶到建设路(工业路至人民路段)排水防涝项目施工现场排查安全隐患;22时32分,督导组一行赶到光武大道(312国道至麒麟路段)道路工程施工现场排查安全隐患;22时50分,督导组一行赶到中州大道(北京大道至润河大道段)排水防涝项目施工现场排查安全隐患;23时22分,督导组一行赶到车站路(中州大道至馆前路)排水防涝项目施工现场排查安全隐患……

每到一处,督导组都严格检查值班值守情况,仔细排查工地基坑、边坡及毗邻建筑物、构筑物的安全情况和排水措施落实情况,认真检查机械设备和用电线路防水、防潮措施落实情况。

在巡查中,督导组负责人对防汛工作提出三点要求,要对在建市政项目开展不间断巡查,确保发现安全隐患第一时间上报处置;要及时处置巡查中发现的问题,从严从细落实防汛防范应对措施,严防事故发生;要严格落实好值班值守制度,要进一步完善应急物资储备,应急抢险队伍通讯要保持24小时畅通,确保一声令下队伍拉得出、顶得上。

7月15日凌晨3时5分,督导组一行赶到中州大道(北京大道至润河大道段)排水防涝项目(润河大道口)施工现场排查安全隐患;上午10时,接到上级命令,督导组一行又赶到张衡大道车站路口,参与梅溪河河道杂草的清理工作。

护城河水位正常、西岗办公区没有积水、白河南金厦厂区安全……防汛工作群内,各防汛点位不断上报汛情。入汛以来,为积极应对汛期极端天气,南阳市市政工程总公司未雨绸缪、风雨逆行,下好“先手棋”、打好“主动仗”,严密排查各项目施工现场安全隐患,坚决遏制极端天气引发安全生产事故,全力保障市政项目建设工地汛期安全稳定。①5

